
Verbale n. 18 del Consiglio di Istituto del 09/02/2023 

Il giorno 9 febbraio 2023 alle ore 18:30, in modalità a distanza su piattaforma Meet, si è riunito il 

Consiglio di Istituto (CdI) per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:  

1. Approvazione verbale seduta precedente: delibera; 

2. Approvazione radiazioni: delibera; 

3. Approvazione programma annuale: delibera; 

4. Approvazione fondo minute spese: delibera; 

5. Approvazione partecipazione Rete Formazione d’ambito scuola polo Picasso: delibera. 

Il quorum di presenze e/o assenze è il seguente: 

Componenti del Consiglio di Istituto Presente Assente 
 

Stefano   COLUCCI Dir. Scolastico 1  

Andrea  ASCENZI Comp. Genitori 2  

Cinzia  CARELLO Comp. Genitori 3  

Lara  GIORDANO Comp. Genitori 4  

Paola  GIORGIOLI Comp. Genitori 5  

Federica  MOSETTI Comp. Genitori  1 

Daniela  PETRONI Comp. Genitori  2 

Natalia  POLITANO Comp. Genitori   6  

Daniela  SALVUCCI Comp. Genitori 7  

Luisa  CEFALO Comp. Docenti 8  

Francesca  FATALE Comp. Docenti  3 

Maria Concetta  GAGLIARDI Comp. Docenti 9  

Giuseppe  GISMONDI Comp. Docenti 10  

Monica  PEDUTO Comp. Docenti 11  

Luigi  ROMANO Comp. Docenti  4 

Anna Maria  SCIPIONI Comp. Docenti  5 

Giuseppina  SERRA Comp. Docenti 11  

Valeria  MIZZON Comp. ATA 12  

Alessandra  BELARDO Comp. ATA  6 

 

Controllata la sussistenza del numero legale, il Dirigente Scolastico (DS) alle 18:35 dichiara aperta 

la seduta. Partecipa alla seduta il DSGA Sig.ra Roberta Aquino. 

Riconosciuta la validità della riunione si passa alla discussione dei punti all’Ordine del Giorno 

(OdG) e vari argomenti. 

1. Approvazione verbale seduta precedente. Delibera n. 92 

Il DS, illustrando le modifiche introdotte, legge a tutti i partecipanti il verbale della seduta precedente, 

al termine del quale ne chiede l’approvazione. 

DELIBERA N. 92 

Il CdI approva all’unanimità il verbale della seduta precedente. 

2. Approvazione radiazioni. Delibera n. 93 

Entra la consigliera Sig.ra Natalia Politano. Il DS, con il supporto del DSGA, illustra l’elenco variazioni 

residui attivi (Radiazioni) rispetto all’esercizio finanziario per l’anno 2022. Vengono illustrate le 

singole voci, facendo presente anche di variazioni dovute a versamenti in entrata da parte delle 
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famiglie per le uscite didattiche che dovranno essere restituiti per cambio date delle gite; la somma 

totale delle variazioni in diminuzione fondi non erogati ammonta a € - 9443,70.  

Al termine della descrizione di dettaglio, il DS ne chiede l’approvazione. 

DELIBERA N. 93 

Il CdI approva all’unanimità l’elenco variazioni residui attivi (Radiazioni). 

 

3. Approvazione programma annuale. Delibera n. 94 

Il DS, con il supporto del DSGA, illustra la relazione al programma Annuale 2023. Il documento 

contiene nella premessa con la descrizione delle sedi scolastiche, della popolazione scolastica, del 

personale in organico all’Istituto. Nella prima parte, viene presentato il bilancio con la descrizione 

delle entrate (sintesi, dettaglio e aggregati) e nella seconda parte la descrizione delle uscite (sintesi, 

dettaglio e aggregati). Il DS comunica che il bilancio e la relazione del programma annuale è stato 

preventivamente visionato dalla Giunta Esecutiva, con riunione a distanza in data 13/01/2023. Il 

fondo riserva risulta pari a € 473,43 e la disponibilità finanziaria da programmare è pari a € 

205.138,52, rappresentando la differenza fra il totale delle entrate e quello delle uscite (importo non 

vincolato), in cui vi confluiscono, pertanto, le voci di finanziamento che, allo stato attuale, non 

risultano essere indirizzate verso alcuna attività o progetto. La maestra Serra esce dalla riunione. 

Al termine della comunicazione, il DS ne chiede l’approvazione. 

DELIBERA N. 94 

Il CdI approva all’unanimità la relazione al programma Annuale 2023. 

 

4. Approvazione fondo minute spese. Delibera n. 95 

Il DS chiede l’approvazione del fondo minute spese, un fondo dedicato alle piccole spese di 

manutenzione, gestione e acquisti periodici per manutenzione ordinaria: tale fondo ammonta a un 

totale annuo di € 500,00, con acquisti singoli di spesa massima pari a € 50,00, esibendo scontrino. 

Al termine della richiesta, il DS ne chiede l’approvazione. 

DELIBERA N. 95 

Il CdI approva all’unanimità la richiesta Fondo Minute Spese. 

 

5. Approvazione partecipazione Rete Formazione d’ambito scuola polo Picasso. 

Delibera n. 96 

Il DS chiede la partecipazione dell’Istituto Comprensivo IC Via della Tecnica alla rete Formazione 

d’ambito scuola-polo Picasso per i docenti: l’ambito n.16 della Regione Lazio vede afferire alla 

scuola-polo ben n.29 scuole del territorio (IC/CPIA/superiori), la scuola polo Picasso ha avuto il 

rinnovo dell’incarico quest’anno. Illustra la composizione della rete di formazione per i docenti ossia 
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suddivisa in formazione con destinatario l’intero ambito territoriale (circa 40%) e con destinatarie 

tutte le scuole divise in rete (circa 60%). 

Al termine della richiesta, il DS ne chiede l’approvazione. 

DELIBERA N. 96 

Il CdI approva all’unanimità la partecipazione alla Rete Formazione d’ambito Scuola Polo Picasso. 

Comunicazioni DS. 

La maestra Serra rientra in riunione. Al termine dei lavori, il DS comunica al CDI alcune richieste, 

ancora non formulate in maniera ufficiale, per l’utilizzo del teatro da parte del Liceo Picasso e/o di 

alcune associazioni del territorio. Come solitamente il CDI ha fatto, tali richieste verranno valutate 

singolarmente al presentarsi delle relative istanze. 

Il DS, inoltre, comunica con rammarico la presenza di alunni in stato di indigenza, proponendo di 

attivare delle iniziative al fine di colmare le mancanze primarie. Tali iniziative non sono ancora 

definite e saranno proposte nel corso dei prossimi incontri, valutando anche la possibilità di agire in 

maniera diretta tra docenti e alunni, con la supervisione del DS. 

Il DS comunica che per l’anno scolastico 2023-24, per la scuola secondaria di Primo Grado, ci sono 

stati n.300 iscritti, sebbene sia stato comunicato, anche nel corso dell’open day di gennaio, che sono 

previsti lavori di ristrutturazione con avvio a settembre 2023 e, nonostante, il Comune non abbia 

risolto ancora la problematica relativa ad una soluzione alternativa al fine di trovare un edificio, che 

dovrà ospitare la scuola nel corso dei lavori, piuttosto che riproporre la soluzione dei moduli 

prefabbricati in uno spazio a verde pubblico in una collocazione nel centro urbano (soluzione non 

gradita al cdi, come già più volte riferito anche all’Amministrazione comunale). 

Il DS comunica che il DVR verrà presto aggiornato sul sito web (sezione sicurezza) in quanto è in 

fase di modifica da parte del nuovo RSPP. 

Il DS comunica, infine, due iniziative che sono in programma nel mese di Marzo: 

● Incontro a scuola con un superstite della Shoah, residente nel territorio di Pomezia, il Sig. 

Gabriele Sonnino; 

● Incontro con la Polizia Postale, iniziativa già avuta per la sspg con il nostro Istituto, verrà 

riproposta per le V classi della primaria sia dell’IC Via della Tecnica che per l’IC Orazio; 

● partecipazione di n.4 classi della scuola sspg alla manifestazione per il Centenario 

dell’Aeronautica Militare, che si terrà presso l’aeroporto di Pratica di Mare (28 marzo 2023). 

Il Presidente chiede al DS autorizzazione per attivarsi nell’organizzazione di uno o più incontri 

sinergici di attività volte alla prevenzione di comportamenti che rischiano di diventare vere e proprie 

dipendenze (uso eccessivo da dispositivi digitali, avvicinamento troppo precoce all'alcool ed al fumo 



delle sigarette elettroniche, ecc.). Il DS autorizza il Presidente a prendere contatti con 

associazioni/Ministero ISS. 

Il DS ringrazia tutti per la partecipazione e scioglie la seduta alle ore 20:00. 

Il Segretario verbalizzante     Presidente del Consiglio di Istituto 

   Dott.sa Lara Giordano                  Arch. Paola Giorgioli 




